[lpe3eHTauunsa Ha Temy:
Touka 6e3yObITOYHOCTU



* [locTOsAAHHbIE 3aTpaTbl HA 00beEM (FC—
fixedcost)

 LleHa eanHuubl TOBapa (ycnyru, paboThbl)
(P— price)

 [lepeMeHHble 3aTpaThbl Ha eauHNLY
npoaykunm (AVC— averagevariablecost)



PaccuntaTb TO4YKy 6€3yObLITOYHOCTU B
HaTyparibHOM BblpaXeHUU MOXHO Mo
cneayrouweun coopmyne:

BEP=FC/(P-AVC)



PacyeTt TOUYku 6e3yObITOYHOCTU B
CTOMMOCTHOM BblpaXXeHUw

 [locToAHHbIE 3aTpaThl (FC — fixed cost)

* Bbipyyka (goxoabl) (TR—totalrevnue) nnu
ueHa (P — price)

* [lepemeHHbIe 3aTpaThbl HAa 00beM (VC —
variablecost) nnn nepemMeHHbIe 3aTpaThbl Ha
eanHunLy npoaykumm (AVC — average variable
cost)



MR1=TR-VC
Map>XUHanNbHbIK Aoxoa (nepBbin
BapunaHT pacyeTa) paBeH:
Bbipy4yka MUHYC NepeMeHHbIe
3aTpaTbl HA BECb OObEM

NPOAYKLNU



MR2=P-AVC
Map>XUHanNbHbIA 0X0A
(BapuaHT 2) paBeH pa3HuLe
MeXay LLleHOU U NepeMeHHbIMI
3aTpartamMu Ha eauHuuy

NPOAYKLNU



KMR1=MR1/TR
KMR2=MR2/P
KMR1=KMR?2

pacyeT KO3 PULIMEHTA
Map>XUHANbHOCTH
B NepBOM criydae Map>XUHarnbHbIN
noxoa(l) Aenum Ha BbIPYYKy, BO
BTOPOM- Map>XUHanbHbIN goxona (2)
Oenum Ha ueHy 3a eanHunuy

NPOAyKLUMW



PacyeT To4ukn 6e3yObITOYHOCTH B
CTOMMOCTHOM BblpaXXeHunu

BEP=FC/KMR



[loCcTOsAHHbIE 3aTpaThl:
* Ha apeHay;

* 3apaboTHas nnaTta NPoaaBLIOB-
KOHCYNbTAHTOB;

* OTYMUCINEHNSA C 3apaboTHOW NNaThl
(cTpaxoBble B3HOCHI — 30% OT 0OLLEN
CyMMbI 3apaboTHOM NnaThl);

* Ha KOMMYHarnbHbIE YCAYIY;
* Ha peknamy.



[locTOSHHble

33TPaTbl Ha apenay

3apa60THaﬂ [NaTa NPo/dBLOB-KOHCYNbTAHTOB

OTYMCAEHMA C 3apa00THOM NnaThl (CTpaxoBble B3HOCH! - 30% o

0DLLIEH CymMbl 3apabOTHOM NnaT)
33TPaTbl Ha KOMMYHanbHbIe YCayry
33TPaTbl Ha peKnamy

Wroro

pyoau
100000

123080

56920

15000
55000

300000

[lepeMenHble py6au

3akynoyHas Lesa 1000

(cpenrss)

obbem npopax, e 600

(NnaxoBbIk)

600000



[ocTosHHbIe pyonu [lepeMeHHble Ha eAUHNLY Llena O6bem pyonu

NpOAYKLUMM eAWHULbI, MPOM3BOACTBA,
pyd T,

obwesasoackne 80000  3arpatbl Ha MaTepuansl (Ha BECh 150 1000 150 000

Dacxofipl 0bbem npou3soaCTBa)

amoptu3aumonHbie 100000  3atpatel Ha nonydabpukarsl (Ha 90 1000 90 000

OTYMCIEHMS Bech 00beM Npou3BoaCTBa)

3apabotHag nnata 100000  3apabotHast nnata OCHOBHBIX 60 1000 60 000

AT paboymx

3aTpaThl Ha 20000  oryMcnenus ¢ 3apaboTHOM nnathl 20 1000 20000

KOMMYHa/bHble (ctpaxoBble B3HOCHI - 30% ot

yCnyrv 00uwer cymmbl 3apaboTHON nnarthl)

Wroro 300000 320 320

000



KOMMaHNSA OCTaBISIET NPEXHIOK LEeHY Npu yBENUYeHnn oobema
Npoaax, XoTs B pearibHOW KU3HN, 0COBEHHO B TeYEHME
NPOOOIMKNTENBHOIO BPEMEHN, 3TO NPEANONOXEHMNE HE BIOSHE
OONYyCTUMO;

3aTparthbl TaKkKe OCTalTCA Ha NpeXxHeM ypoBHe. B gencremutenbHOCTH
npu pocte obbema npoaax oHM 0DbIMHO MEHSAKOTCS, 0COBEHHO Npw
MNOSTHOCTbIO Harpy>XeHHbIX MOLLIHOCTSX, rae Ha4YnHaeT paboTtaTtb Tak
Ha3blBaeMbI 3aKOH BO3pacTatloWmx 3aTpaT U U30eP>KKNU HauYnHatoT
PACTM MO 3KCIMOHEHTE;

Touka 6e3yObITOMHOCTU NoApa3yMeEBAET MOMNHYO peanusauuto
TOBapa, TO eCTb OCTATKOB HEpPEann30BaHHOIO ToBapa HET;

3Ha4yeHme To4Ka 6e3ybbITOMHOCTU NOACYMTLIBAETCA A8 O4HOro BMaa
Npo4YyKUMKU, MOITOMY MPU pacyeTe nokasaTtesid C HECKOSTbKUMM
pPa3HbIMU BUOaMm TOBApPOB CTPYKTYpa BUMOOB TOBAPOB A0S KHA
OCTaBaTbCHA MOCTOAHHOMW.
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Cnacunbo 3a BHUMmaHume!



